
Slávnostné podujatie k 200. výročiu narodenia Jozefa Miloslava Hurbana  v Liptovskom Mikuláši 
(Info: Vladimír Ferenčík, emeritný predseda Spolku Martina Rázusa, vladifek@gmail.com;  

0918 828 153; www.razus.sk  

 
Spolok Martina Rázusa, Cirkevný zbor ECAV Liptovský Mikuláš a Mesto Liptovský Mikuláš 
v spolupráci s Múzeom Janka Kráľa organizujú Slávnostné podujatie k 200. výročiu narodenia Jozefa 
Miloslava Hurbana  v Liptovskom Mikuláši 
 
Z Hlbokého do Mikuláša (J. M. Hurban – 200) 
v nedeľu 14. mája 2017: 
 
9.00 Evanjelický kostol, Spomienkové Služby Božie  
Slávnostný kazateľ emeritný biskup VD ECAV Igor Mišina  
Účinkujú: Ján Blcháč, Stanislav Žiška, Milan Stromko 
Liturgovia: Marián Bochnička, Vladimír Ferenčík, Lýdia Kordošová     
Organ: Andrea Gärtnerová, trúbka: Rudolf Hoffmann 
 

16.00 Evanjelický kostol, Piesne na teraz – Hlboké slovo z Hlbokého  

Program:  

Mgr. Daniela Fiačanová: Jozef Miloslav Hurban a Liptovský Mikuláš 

literárno-hudobná kompozícia z diel J. Tranovského, J. L. Bellu, A. Moyzesa, Š. Fajnora, J. M. 

Hurbana, A. Jurkovičovej, Ľ.  Štúra, A. Sládkoviča, M. Rázusa a ďalších. 

Účinkujú: Juraj Sarvaš, Mária Schlosserová, Jaroslav Pehal, Danubius Octet Singers, dirigent 

Daniel Simandl 

 

Od 8.00 do 18.00 hod. bude prístupná Expozícia Tatrín a Žiadosti slovenského národa v Starej 

evanjelickej fare s odborným výkladom  

 

Mgr. Daniela Fiačanová, podpredsedníčka Spolku Martina Rázusa, správkyňa Knižnice Martina 

Rázusa, dlhoročná osvetovo-kultúrna pracovníčka, folkloristka, literárna historička hovorí:  

Dnes, keď si  i v Liptovskom Mikuláši pripomíname 200. výročie narodenia Jozefa Miloslava 

Hurbana, chceme si zároveň pripomenúť, že na pôde vtedajšieho Liptovského Svätého Mikuláša sa 

písali národno-kultúrne, cirkevné i politické dejiny slovenského národa. Keď v dňoch 26. až 28. 

augusta 1844 odišli listy z Liptovského Svätého Mikuláša – odišli Pozvania k Tatrínu – malé 

Slovensko sa prestalo skrývať pred veľkými dejinami. Na dobovej pozvánke nechýbajú 

vlastnoručné podpisy Michala Miloslava Hodžu, Jozefa Miloslava Hurbana, Ľudovíta Štúra, ale aj 

Gašpara Fejérpataky-Belopotockého, Ľudovíta Hroboňa, Ctibora Zocha.  

Najmä „trojhviezdie“, ktoré dodnes blahodarne žiari na slovenskom nebi – Štúr, Hurban, 

Hodža sa stali nositeľmi najkrajších ľudských vlastností, túžob a ideálov. Ich sny a túžby ducha sa 

stali v Liptovskom Mikuláši reálnym programom. Preto Jozef Miloslav Hurban má tak blízko 

k mestu Liptovský Mikuláš.  

 Koľkokrát presne navštívil mesto Liptovský Mikuláš nevieme. To je na dlhodobý výskum. 

Ale zodpovedne vieme, že sa zúčastnil troch tatrínskych sedníc konaných v Liptovskom Svätom 

Mikuláši v dňoch 26. – 28. augusta 1844, 6. – 8. augusta 1845 a 15. – 17. septembra 1846.  

mailto:vladifek@gmail.com
http://www.razus.sk/


 

 

Dôkazový materiál o Hurbanových návštevách Liptovského Mikuláša sa nachádza aj v zbierkach 

Múzea Janka Kráľa. Je to februárová dvojstránka z kalendárika na rok 1849 vrbického garbiara a 

obecného funkcionára, spolupracovníka M. M. Hodžu Jána Žuffu s poznámkami z revolučných 

mesiacov 1848-1849 – medzi iným: “Dobrovoľ Slováci prišli z poľa. Hurban rečniu a dobrovoľníci sa 

zbjerali. “ o čosi nižšie “Hurban odišjeu”. 

 

 

 


